DOES EXACTLY WHAT IT SAYS ON THE TIN[®]

Ronseal Promise, if you do exactly what it says on the tin, this product will do exactly what it says on the tin.

- 1 coat protection for all rough sawn garden timber
- Long lasting protection due to special pigments and waxes
- Quick drying in just 1 to 2 hours
- Superb coverage, 5 Litres sufficient for 6 fence panel sides
- Safe for use around both plants and pets

What is Ronseal One Coat Fencelife?

An advanced fence and shed treatment that will protect all rough sawn exterior timber from the rigours of the weather. It is easy to use and provides a water repellent finish with fade resistant colour in just one coat.

Why use Ronseal One Coat Fencelife?

Long lasting finish The Ronseal Fencelife formula uses special light-fast pigments which provide protection from the sun's harmful ultra violet rays. These pigments resist fading, to keep your wood looking attractive for longer.

One coat application One coat is all you need to transform weathered wood and provide it with the colour and protection it requires. Further coats can be added where a deeper colour or additional weathering protection is required.

Repels water Special waxes and resin in the Ronseal One Coat Fencelife formula, create a barrier, to help prevent water from entering the wood. This keeps it drier and helps prevent rot.

Quick drying Ronseal One Coat Fencelife will be touch dry in just 1 to 2 hours, under normal weather conditions and can be recoated in 4 hours if necessary.

Safe for use around plants and animals Ronseal One Coat Fencelife is safe for use around both plants and animals when dry. If your plants are splashed with Ronseal One Coat Fencelife during application, simply wipe off with a damp cloth before it dries. Keep pets away from treated areas until dry. Superb coverage Ronseal One Coat Fencelife will decorate and protect up to 6m² per litre, per coat. 5 litres should be sufficient to treat 6 fence panel sides. Coverage rates may vary depending on the absorbency of the wood.

Low odour The Ronseal One Coat Fencelife formula has a low inoffensive odour.

Where can it be used?

Ronseal One Coat Fencelife is ideal for protecting all garden timber – sheds, fences, trellises, gates, greenhouses, cold frames etc. It can be used on new wood or wood which has been stained previously in a similar colour.

Ronseal One Coat Fencelife, like other water-based garden treatments, is not suitable for use on smooth planed wood, decking or garden furniture. For wood in contact with the ground use a suitable wood preserver. This product is only suitable for use as directed.

Preparation

Make sure the timber is clean and dry. Remove any dirt, moss, fungal and lichen growth with a stiff brush. Ronseal One Coat Fencelife is not suitable for spray application. For spray application Ronseal recommends Ronseal IS Year Fencelife.

Application

- 1. Stir well before and during use
- 2. Load brush generously with product
- 3. Apply a thick, even coat ensuring colour is uniform. Take care not to spread the product too far.
- 4. One coat will normally be sufficient, but more coats can be applied if desired.

Do not apply in damp conditions or if rain is likely before the product dries. Do not apply in temperatures below 10°C. If overcoating strong or contrasting colours, or where additional weathering protection is required, further coats will be necessary.

Clean up

Clean brushes whilst wet with water and detergent. Remove as much product from the brush as possible before cleaning. Some local authorities have special facilities for disposing of waste products. Do not empty into drains or watercourses.

5 Litre \oplus

RONSEAL ONE COAT FENCELIFE

Protect from frost. Use only in well ventilated areas. Do not use at temperatures below 10°C or in conditions of high humidity. Avoid contact with skin and eyes. After contact with skin wash immediately with plenty of water or a proprietary skin cleanser. In case of contact with eyes, rinse immediately with plenty of water and seek medical advice. Keep out of reach of children.

WISE PRECAUTIONS

To avoid risk of spillage always store and transport in a secure and upright position. Colour label indicates approximate colour only. The treatment of a test area to determine final colour is recommended.



FOR FURTHER ADVICE PLEASE CONTACT:

RONSEAL TECHNICAL SERVICES TEL: 0114 240 9469



Ronseal Ltd. Thorncliffe Park, Chapeltown, Sheffield. S35 2YP Tel: 0114 246 7171 Fax: 0114 245 5629 Email: enquiry@ronseal.co.uk

Website: www.ronseal.co.uk

Ronseal and Ronseal Does Exactly What it Says on the Tin are registered trademarks of the Sherwin-Williams Company © 2010. Made in UK